
STADT  WETZLAR

NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 18. Sitzung

Datum Montag, den 19.11.2007

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:45 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW

vom Magistrat: 
Oberbürgermeister Dette

ferner war anwesend:
Schriftführer: Manfred Schäfer 

entschuldigt fehlte: 
Brandtner, Manfred FW 

OV Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen
die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ortsbeirat beschlussfähig ist. 

Einzelne Ortsbeiratsmitglieder bemängeln die unterschiedlichen Zustellungsmodalitäten
der Einladungen einschließlich Vorlagen zu den Ortsbeiratssitzungen. 
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 23.10.2007 

TOP 2
Haushalt 2008 

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates 

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen 

TOP 5
Verschiedenes 

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 23.10.2007 

Gegen die Niederschrift über die vorgenannte Sitzung werden keine Einwände erhoben;
sie gilt somit als einstimmig anerkannt. 

TOP 2
Haushalt 2008 

Oberbürgermeister   D e t t e   gibt einen Überblick über die allgemeine Haushaltslage der
Stadt Wetzlar und beantwortet Fragen der Mandatsträger. Er erläutert die wichtigsten Ein-
nahme- und Ausgabeansätze des Verwaltungs- und Vermögenshaushaltes und gibt ins-
besondere seiner Freude Ausdruck, dass die Steuern und Gebühren der Stadt Wetzlar
auch im Jahr 2008 unverändert blieben. Der Vermögenshaushalt  sei hauptsächlich ge-
prägt von der Erschließung des Baugebietes » Schanzenfeld « (Leica-Park), Umbau und
Sanierung des Palais Papius, Investitionsmaßnahmen im Rahmen des Programmes » So-
ziale Stadt Niedergirmes « sowie von weiteren Sanierungs- und Ersatzbeschaffungsmaß-
nahmen. 

Anschließend wird die Übersicht über die im Haushaltplanentwurf 2008 für den Stadtteil
Blasbach enthaltenen Haushaltsansätze beraten. 

In diesem Zusammenhang bemängelt Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r ,   dass die ver-
traglich  zugesicherten  Pachteinnahmen  aus  dem  Diabasbruch  nicht  gesondert  in  der
Übersicht ausgewiesen seien. Oberbürgermeister   D e t t e   führt aus, diese betrügen für
das Jahr 2005 € 3.119,22, für 2006 sei das Ergebnis noch nicht bekannt. 
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Ortsbeiratsmitglied   Z i p p   kritisiert den Zustand des Waldweges Richtung Waldhaus
des Westerwaldvereines Blasbach. Hier sei es schon zu mehreren Schäden gekommen
und bittet um Einstellung von Haushaltsmitteln zur Instandsetzung dieses Weges. Ortsvor-
steher   S c h a t z   führt aus, er habe in dieser Angelegenheit bereits mit Herrn Ripl vom
Tiefbauamt einen Ortstermin wahrgenommen und gebeten, den  in Rede stehenden Weg
in  einen  ordentlichen  Zustand  zu  versetzen.  Bedingt  durch  die  schlechten
Wetterverhältnisse im Sommer 2007, hat sich die Instandsetzung verzögert. Darauf hin
hat Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   ein Gespräch mit Herrn Stadtrat Hauptvogel
geführt, womit dieses Thema für Ortsvorsteher Schatz beendigt war. Oberbürgermeister
D e t  t  e    sagt  zu,  sich der  Angelegenheit  anzunehmen.  Der  Ortsbeirat  erhalte  eine
entsprechende Nachricht. 

Hinsichtlich der Querungshilfe geht Oberbürgermeister   D e t t e   von einer Landesbezu-
schussung in Höhe von 75 % aus; er erwarte eine entsprechende Zusage im ersten Halb-
jahr 2008. Gegebenenfalls könnten die entsprechenden Haushaltsmittel im Nachtrag
kassenwirksam eingestellt werden. 

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bemängelt das langjährige Hinauszögern des Ausbaus
der  Straße  »Zum  Scheid«  und  den  Nichtankauf  des  für  den  Ausbau  erforderlichen
Grundstückes von der evangelischen Kirchengemeinde. Oberbürgermeister    D e t  t  e
verweist auf die im Haushalt 2008 für diese Maßnahme eingestellte Anschubfinanzierung
bzw.  Verpflichtungsermächtigung  sowie  der  eingestellten  Haushaltsmittel  für  die
Erschließung des Baugebietes »Auf der Hell«. Dies bedeute erhebliche Investitionen für
den Stadtteil Blasbach im Jahre 2008. Außerdem würden für den Straßenbau der Stadt
Wetzlar  einheitliche  Kriterien  nach  gewissen  Prioritäten  gelten.  Nach  seiner  Meinung
könnte nach Erschließung des Baugebietes »Auf der Hell« die Maßnahme »Zum Scheid«
im Jahr 2009 zur Ausführung gelangen. Grundstücksankäufe in diesem Zusammenhang
würden zeitnah getätigt. 

Die Abstimmung zum Haushalt ergibt folgendes Bild: 3 Gegenstimmen, 2 Zustimmungen
sowie 1 Enthaltung. 

Im  Rahmen  der  Haushaltsplanberatung  geht  Ortsbeiratsmitglied    Z  i  p  p     auf  die
Baumaßnahme »Auf der Hell« ein und bemängelt die Erdbewegung bzw. Heckenbeseiti-
gung in Höhe der ehemaligen Gaststätte »Kleinholstein«. Mit der Beseitigung der Hecken
sei eine vorhandene Bodenhaftung entfernt worden. Der Geländeeinschnitt  sei unnötig.
Man hätte mit der Straßenbaumaßnahme weiter in den Radius gehen können. 

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bittet in diesem Zusammenhang um Auskunft über die
Bordsteinhöhe im Bereich der Straße » Am Keßler / Landesstraße «. 

Ortsvorsteher   S c h a t z   schlägt vor, alle strittigen Fragen sollten in einem Ortstermin
mit den Herren Erbe und Baumann vom Tiefbauamt geklärt werden. Hierzu würden alle
Ortsbeiratsmitglieder eingeladen. 

TOP 3
Stellungnahmen des Magistrates 

3.1 Radweg Hermannstein / Blasbach; Sitzung des Ortsbeirates vom 28.08.2007, TOP
6.1, Schreiben des Büros des Baudezernates vom 22.10.2007; Anlage 1 
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TOP 4
Mitteilungen und Anfragen 

4.1: Seniorenfeier 

Ortsvorsteher   S c h a t z   macht die erfreuliche Mitteilung, dass in diesem Jahr am
1. Advent (02.12.2007) die Stadt Wetzlar gemeinsam mit dem Ortsbeirat eine Senio-
renveranstaltung im ev.  Gemeindehaus  durchführen  würde.  Beginn  sei  um 14:00
Uhr. Hierzu seien alle Ortsbeiratsmitglieder eingeladen. Die technische Ausrichtung
der Veranstaltung hat die ev. Frauenhilfe Blasbach übernommen. Sie  übernehme
das Kuchenbacken und die Bewirtung.  Hierfür  zahle die Stadt  Wetzlar  eine Pau-
schale.  Eintritt  sei  frei.  Ein  Programm  wurde  erstellt.  Bürgermeister  Lattermann
würde die Eröffnung vornehmen. 

4.2: Vandalismus 

Ortsvorsteher   S c h a t z   teilt mit, der Stadtteilarbeiter von Blasbach habe ihn auf
mehrere Vandalismusstellen im Stadtteil aufmerksam gemacht. Die Schäden würden
behoben. 

4.3: Weihnachtsfeier VdK 

Die VdK-Ortsgruppe führt am 18.12.2007 eine Weihnachtsfeier durch und hat hierzu
den Ortsbeirat eingeladen. Ortsvorsteher   S c h a t z   wird ermächtigt, aus »Heimat-
pflegerischen Mitteln« einen Betrag von 50,00 € zu überreichen.

4.4: Schülerbeförderung 

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, hinsichtlich der sicherheitsrelevanten Schü-
lerbeförderung Blasbacher Schülerinnen und Schüler sei der neueste Stand, dass
sich Kinder vor der Gaststätte Braun als Sammelpunkt treffen würden und gemein-
sam mit den anwesenden Eltern zur Bushaltestelle gingen. 

4.5: Grundschule Hermannstein / Blasbach 

Ortsvorsteher   S c h a t z   informiert, am 16.11.2007, 19:00 Uhr, habe der Förder-
verein der Grundschule Hermannstein / Blasbach eine Aktion » Lichterkette « hin-
sichtlich  der  Erhaltung  des  in  Rede  stehenden  Schulstandortes  durchgeführt.  Er
habe im Namen der Ortsvereine und der Bürgerinnen und Bürger seine Solidarität
mit  den  Kindern  und  Eltern  bezüglich  der  Erhaltung  des  Schulstandortes  ausge-
sprochen. 

4.6: Veranstaltung zum Volkstrauertag 

Nach Meinung von Ortsvorsteher   S c h a t z   findet die Veranstaltung zum Volks-
trauertag  auf  dem  Friedhof  Blasbach  immer  weniger  Resonanz.  Hierzu  führt
Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   aus, die Anfangszeit dieser Veranstaltung sei seit
Jahren am Volkstrauertag um 11:15 Uhr und nicht um 10:30 Uhr. Ortsvorsteher   S c
h a t z   gibt bekannt, die Anfangszeit 10:30 Uhr habe er zu verantworten, da  an
diesem Tag traditionell der Kirchgang mit der Kranzniederlegung verbunden werde.
Er werde jedoch zukünftig darauf achten, dass die Anfangszeit 11:30 Uhr terminiert
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wird. 

TOP 5
Verschiedenes 

Nächste Ortsbeiratssitzung 

Diese findet am Montag, dem 17. Dezember 2007, um 19:00 Uhr mit einem an-
schließenden gemütlichen Beisammensein statt. 

Der Ortsvorsteher: Der Schriftführer: 
gez.   S c h a t z gez.   S c h ä f e r
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